

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatali
méréselt árakon vesszük fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-utca 8.
Telefon-szám 164.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:

Félévre 8 korona, egy évre 16 korona.
Vidékire félévre 9 korona.
Egyes szám ára 8 fillér.

Nem vezércikk

téma a leányegylet és mégis ezen a helyen kel most ezzel az egyesülettel foglalkozunk. A leányok jótékony célú egyete az egyetlen egyesület, amely igazán hivatása magaslatán állva teljesíti azt a kötelességet, amelyet maga elé tűzött megalakulásakor. Ez az egyesület sok esztendői fennállása óta soha sem törekedett vagyongyűjtésre, hanem könnyű szívvel költötte el mindig jövedelmeit arra a célra, amely miatt létesült. A leányegyesület konyháján mindig még, szeretetteljes fogadtatásra és izletes, meleg ételre talált az a szegény, nincstelen iskolás gyerek, aki az egyesület nélkül otthon hideg konyhára, üre asztalra és igen sok gyerek még szefetlenségre is találna. A leányegylet mindig erején túl volt ad közö. Aki kért, kapott az egylet konyháján ebédet. Nem kérdeztek honnan jött, milyen Istent imád, csak azt látták, hogy éhezik, hogy nélkülöz a gyerek. És most, hogy ránk következett vérzivataros, emberpusztító, nyomorúságokkal, szenvedésekkel és nélkülözésekkel teljes, régi vagyontokat felemészítő, új vagyontokat teremtő világ-háború, amikor a szegény még szegényebb, a gazdag még gazdagabb lett, amikor a jótékony célú egyesületeknek hatványozottabban kellene az elhagyottakat gyámoltani, a szegény gyermekeket gondozó egyesület képtelen feladatának eleget tenni. Képtelen anyai gyereken segíteni, ahányon akarna és ahányon kellene, mert jövedelmei nem tudnak lépést tartani az élelmiszer árak fellelé való rohanásával. Embelek, akik dus jövedelemhez jutottak a háborus konjunkturák következtében, emberek, akik nem nélkülöznek, gondoljanak józitu falatozás közben azokra a szegény gyerekekre, akik nem kaphatnak enni a leányegylettől.

Az orosz fegyverszünet

Rotterdam. Az angol lapok még mindig remélik, hogy az utolsó pillanatban meghiusul az orosz különbéke.
A Havas ügynökség jelenti: Trotszkij külügyminiszter kijelentette, hogy csak a különbékét tartja egyedül kivetendőnek, mert ezzel kényszeríteni fogja az antantot, hogy csatlakozzék a békefeltételekhez.
Trotszkij a hó 12 én ultimátumot intézett az összes antant hatalmakhoz és felszólította őket, hogy nyilatkozzanak, vajjon hajlandók-e résztvenni a békétárgyalásokon. Ha erre nem hajlandók, **megkötö a békét nélkülük.**
Stockholm. Orlovskij Oroszország stocholmi új követe hivatalának elfoglalásakor odanyilatkozott, hogy az orosz parasztok egész tömege a bolsevikiekhez csatlakozott. A nép minden rétege a békét áhítja, kivéve azok, akik a háborúból hasznot húznak. Erős a reménye, hogy **egy hónap múlva megszess az általános béke.** Az antant kormányok legutóbbi nyilatkozatai ezt engedik remélni.
Bern. A német-orosz fegyverszünet és békefeltételei állandó tárgyalásokra ad alkalmat London és Páris között. Ezeknek a tárgyalásoknak az eredményétől függ, hogy a francia miniszterelnök a kamarában hozzáintézendő interpellációra a fegyverszünet tárgyalása dolgában milyen választ ad.

Tárgyalnak Bécsben

Bécs. Szécsán reggel Bécsbe érkezett Serényi kereskedelmi, Hadik közéleti és Mezőssy földművelésügyi miniszter, hogy a bécsi közös minisztertanácsban részt vegyenek. A közös miniszteri tanácskozáson főleg élelmiszerügyi ügyekkel foglalkoznak.

Gyilkosság Budapesten

Budapesten szerdán reggel Krausz Miksa 72 gyalogezredbeli katonát lakásán meggyilkolva találták. A hasán véresebb tárogott. A lakást teljesen kirabolták.

Háboru az olaszok ellen

Luganó. A Stampa jelenti az olasz főhadiszállásról: Tizenó elfoglalása után a nyugalom még nem állott helyre. A megmozdult fronton az a vélemény, hogy Conrad új támadásra készül az assiaioi fensikón, hogy a frontot áttörje és leereszkedjék az olasz síkságra.
Ideérkezett hírek szerint Olaszországban óriási pánik és általános menekülés tört ki előnyomulásunk hírére. Trevizót teljesen kiürítették, a hatóságok elköltöztek.

Menekül a román király

Jassyból jelenti. A román király és az egész udvar minden előkészületet megtett, hogy Oroszországot elhagyja. Az egyes irodák még ott vannak, de az udvartartás már utban van.
Egy újabb távirat jelenti, hogy a király már elhagyta a főhadiszállást, mert erős bolsevik csapatok tartanak Jassy felé.

700.000 oroszot hazaengedtek

Genf. A forradalmi orosz kormány több, mint 700 000 póttartatalékost hazabocsátott.

Kerenszkijt letartóztatták

Kerenszkij volt miniszterelnököt Wladimirban letartóztatták.
Trocskij parancsot küldött Krilenkónak, hogy azonnal küldjön csapatokat Moszkva éé Orenburg irányában, hogy az ellenforradalom előrenyomuló csapatait föltartóztassa. Kornilov állítólag Kaledin főhadiszállására, Nove-Cserkaszkba érkezett, ahol hír szerint Alexejev tábornok is tartózkodik.

Az antant tiltakozott

Az antant Pétervárott tiltakozott a központi hatalmakkal való tárgyalások ellen.

A hadifoglyok kicserélése

Stockholm. Az orosz kormány állítólag késznek nyilatkozott arra, hogy a kicserélendő foglyokat és rokkantakat ezután nem Finnországon és Svédországon keresztül küldi haza, hanem a fronton intézi el a kicserélésüket. Jelenleg még dolgoznak a kérdés technikai részén, de a tervezetet nonsokára bemutatják a német, magyar és osztrák hadvezetőségnek.

Haparandából jelenti, hogy Helsingforsba nemrégiben nagyobb számú német polgár érkezett, akik kijelentették, hogy az orosz hatóságok megengedték nekik a hazájukba való visszatérést. Most Finnországon keresztül Svédországba és onnan haza akarnak utazni. Ezt a hírt még nem erősítették meg.

Stockholm. Az Oroszországban internált magyar, osztrák, német polgári egyének első csoportja megérkezett Helsingforsba. Az új orosz kormány ugyanis kifejezte készségét, hogy valamennyi Oroszországban levő polgári internáltat hazaengedi, abban a reményben, hogy a központi hatalmak hasonlóképpen fognak cselekedni.

Két gyászjelentést

hozott a posta. Két fiatal embernek hősi haláláról és temetéséről ad hirt a két fekete keretű, szomorú papíros. Hirt ad két ifjú ember szívevéreinek hullásáról, két családnak gyászabborulásáról.

Egy ezredben, egy században küzdött a haza szent földjéért, az ország egységeért a két reményteljes ifjú, együtt haltak meg, együtt pihentek idegen földön a hant alatt.

Ifj. Drescher Gyula a hadi-ékitményes III. osztályú katonai érdemkereszt és a signum laudis tulajdonosa és Rosenberg Miksa zászlós a halálának és temetésének híradt hozta a két gyászjelentés. A két holt bajtárs együtt tette meg a kosszu utat a vérszattarta galíciai földről haza, szűkebb otthonba, ahol bölcsőjük ringott, ahol boldog gyermekéveiket töltötték. A két fia haza jött holtan, némán örök pihenőre. Egymás mellett várta a két halott magyar katona az időt, amikor még egyszer utoljára megteszik az utat hazafelé.

Istenem, milyen különbség Galiciába mentek virágos vonaton, dalra nyíló ajakkal reménykedve, hősi tettekre készen oroszot verni Aztán jött a nagy offenzíva. Minden bésűetes magyar katonának a helyén kellett lennie. Drescher Gyula hadnagy és a kis Rosenberg zászlós ott volt ahol legjobban tombol a vérvízar, mindig szembe néztek a veszéllyel, a halállal. Aztán jött egy buta orosz srapel és kioltotta Drescher Gyula fiatal életét. Néhány pere és a golyózáporból egy elvágta Rosenberg Miksa zászlósának az elete fonálát.

A viharzó vérvízar elmúlt és a fiuk holttestét vitték a csata-térről a temetőbe.

Most ismét vonatra tették a két bajai gyereket. Megint vitte őket a vonat. De hiányzott a virág, nem esendült dalra az ajak, néma volt minden. Komoran dűbörgött a vonat, a kerekék gyászdalt kottogtak.

Hosszu, hosszu várakozás után végre megérkeztek a szegény, halott, néma fiuk. És gyászabborult két család, elszorul a szerető szív, könny csordul a szemekbe. A gyászoló családokkal együtt érez, együtt zokog az egész város népe. A két gyászoló család gyászból, fájdalom-ból kivessi részét a város minden érző embere.

Ifj. Drescher Gyulát csütörtökön délután 3 órakor kísérik örök nyugovó helyére a Rókus temetőben levő családi sírboltba.

Rosenberg Miksát a vasuti indóháztól csütörtökön délelőtti 10 órakor temetik a bajai izraelita temetőbe.

Fiatal emberek és leányok feltalálné nézzék meg a „Legyen világosság” Szombaton filmet Vasárnap Az URANIA-ban.

H I R E K.

A mézárosok háborus alkonya.

A kereskedelemügyi miniszter egyetértőleg a miniszterelnökkel és földművelésügyi miniszterrel rendeletet adott ki, amellyel a szarvasmarhák, juhok és kecskék forgalombahozatalát szabályozza. Eszerint december hó 16-tól kezdve szarvasmarhát, juhot, kecskét csakis az állat és takarmányforgalmi részvénytársaságnak szabad venni. Minden egyéb üzérkedés, állatellátást a rendelet betilt.

A vásárokon is csak az állat és forgalmi részvénytársaság megbízottai vehetnek elsősorban. E célból külön vásárok lesznek a helyi viszonyoknak megfelelően, amelyeken a miniszter kizárólag csak az állattenyésztő gazdák állattartási érdekeit vessi figyelembe, de mindenemű egyéb állatvásárlási kereskedelmet betilt, csakis a katonaság vásárolhat, de az is kizárólag csak a saját szükségleteinek a fedezésére és csakis a katonai parancsnokságtól megbízott alkalmazottai által.

Az állatok továbbszállításra 16-tól kezdve csak szállítási igazolvány mellett történhetik, amely igazolványokat a m. kir. Állatorvos és az állatforgalmi részvénytársaság állít ki. Lábon való szállítás kereskedői szempontból a legszigorubbban tilos.

Szállítási igazolvány nélkül bel-földi rendeltetési helyre szállítathatók mindazok a levágásra szánt állatok, melyek a budapesti állatvásárra, a budapesti közvágóhídra és az egyes törvényhatósági joggal felruházott város vágóhídjára vannak irányítva, az ottani szükségletek fedezése céljából. Vasuton, vagy hajón feladott szállítmányokat utközben más rendeltetési helyre irányítani nem szabad.

A rendelet ellen vétők hat havi elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtatók.

Áthelyezett szolgabírák. Dr. Balogh Ernő főispán a vármegye szolgabírói karban a következő áthelyezéseket eszközölte: Kovacsits Cézár Bajáról Ujvidékre, Ritter Aladár Palánkáról Bajára, Magyar Imrét Ujvidékről Zsablyára, Molnár Imrét Zsablyáról Palánkára helyezte át szolgálati érdekből.

Sopronvármegye átirata a békéért. Sopronvármegye törvényhatósági bizott-

sága 600 ezer koronát szavazott meg a VII-ik hadikölcsönre. Ugyanakkor azonban elhatározta hogy felir egy az országgyűléshez, mint a delegációkhoz azíránt hogy Európa legnagyobb hatalmának békejobbját ragadják meg, kössék meg vele a békét a törekedjenek az általános, annexió nélküli békének gyors létrehozására. A határozatról átiratban értesítik Baja törvényhatóságát és kéri, hogy hasonló felirattal forduljon a törvényhozáshoz és a delegációhoz.

A szegény gyermekek cipőszükségletének fedezésére özv. Weinberger Salomoné urnó lapunk utján 50 koronát adományozott.

A vukovár—ujvidéki hajójáratok meghosszabbítása. A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy menetrendszerű egyes hajójáratait Vukovár és Ujvidék között tekintettel a jelenlegi viszonyokra az eddig is érvényben volt menetend szerint további intézkedésig fenn tartja.

Értesítés. Az Ipartestület tagjai ezuton értesítettek, hogy az előjáróság utóbb tartott ülésén a szénhiányra való tekintettel a hivatalos irakat szombat kivételével d. e. 8—12-ig állapította meg. Szombaton d. e. 8—12-ig és d. u. 2—4 ig van hivatalos óra.

Zepelin repült el kedden este Baja fölött. A Zepelin olyan alacsonyban repült, hogy az utóras ereglett nagyszámu közönség a gépet szabad szemmel egészen jól láthatta. A Zepelin Szabadka felől jött és a Dunán át repült.

A hivatalos táviratok. A Bajai Független Újság olvasói egy idő óta tapasztalhatják, hogy a vezérkar hivatalos jelentését napról-napra szó szerint közöjük. Aki azt hiszi, hogy ezeket a jelentéseket a miniszterterelőki sajtóiroda táviratai nyomán közöljük, az téved. A vezérkar jelentését mindennap délután telefonon adja le fővárosi, esetleg szabadkai munkatársunk. Így aztán délután 2 és 3 óra között már nyomdában van a jelentés. Másnap aztán, amikor a kihordók már a legutolsó külvárosokban is kikézbcsítették a lapokat, jön gyorsiramban a táviratkihordó és hozza a nekünk már teljesen értéktelen hivatalos sürgönyt. Hogy mi értelme van a vidéki sajtó ily módon való informálásának nem értjük. A vidéki lapok csak egy használhatnák fel a táviratokat, ha a miniszterelnöki sajtóiroda gondoskodnék arról, hogy a táviratok abban az időben érkezzenek a vidéki lapokhoz is, mint például Budapestén Az Esthez. Erre hiába várnak, mert a vidék az a központban nem számít.

A pálinka árának ki-függesztési kötelezettsége. Mindun olyan helyiségben, melyben szeszt, pálinkát vagy fajgyümölcs-pálinkát kínálnak eladásra, tehát a központú szeszszőzdek üzemhelyiségében (irodájában pincéjében) a pálinkáért megállapított legmagasabb árakat tartalmazó jegyzék jól látható helyen kifüggesztendő. Ugyancsak turtozik mindenki ezeket a legmagasabb árakat azokban a helyiségekben is kifüggesztetni, amelyekben a zár alá helyeztet szeszszőzletekből kiuntalt szesz vagy ily-u szeszből készített pálinka kerül eladásra.

A 6-os honvédek harc-téri albuma. Érdekes és szép gondolat megvalósítását határozta el a 6-os honvéd pótzászlóalj parancsnoksága. Megakarja ismertetni a közönséggel azokat a vidékeket, amelyeken a világháború során a 6-os honvédek harcoltak. A pótzászlóalj parancsnokság egy fényképalbumot fog kiadni, a melynek lapjai haéc éri felvételeket, tábori jel-neket, messző országok tsjait fogják közölni. A harctéri album teljes jó-vedelme a 6 honvéd gyalogezred első honvédsége özvegyeinek és árváinak alapít logia gyarapítani. A hasznos és jótékony célnak nagy szolgálatot tesz az, aki a birtokában levő 6-os honvédektől származó, harctéri felvételek, amatőr fényképeket a honvéd pótzászlóalim lemásoltas végett rendelkezésre bocsátja, a fényképeket — kivételre, — a lemászó is utón mindenké a leggyorsabbban visszakapja. A fényképek a m. kir. 6 honvéd gyalogezred pótzászlóalj közgazdasági parancsnokirodájában (Szabadka, Gromon Denső lakánya) küldendők.

Vármegye állategész-ségügye. Bács megyében esedőszerint serdőspestis van emő helyeken: Bácsborsód, Csávoly, Szentfűlöp, Bácsföldvár, Óbecse, Bükkeszi, Dunagyalos, Ózslás, Zenta, Szabadka, Dávod, Bácsujlak és Palánka községekben lép-fenejárvány van.

Zentai gőzfűrészt cég alatt új vállalat alakult. A vállalat tárgya a faipar és fakereskedés körébe eső ügyletek, erdők és erdők használati jogok vétele, faeművek ipari feldolgozása, értékesítése, bel- és külföldön e célból gőzfűrészttelep létesítése, üzemben tartása és első sorban Zenta város és környékén levő faeművek és faeművek vétele, feldolgozása és értékesítése. Alapítóké e: 200 ezer korona, amely 100 drb 2000 korona névértékű és bemutatóra szóló részvényre oszlik. Igazgatósági tagok: Tra-nikant Károly ss Gráf Ármin.

VADRÓZSA nagyszabásu dráma és a **Hadi gombóc** vigiáték az Apollóban.

A szerkeztésért és kiadástért felelős: **PODOR KÁROLY.** Szerkeztő: **Dr. STERN JÓZSEF.** Kiadó: **ORVIN NYOMDA, BAJA.** Nyomatott a „Orvin”-könyvnyomó a gyorsrajtóján Baján, Mátyás Király-ter.

NYILT-TÉR.

szóvalban közzétételét nem vállalja felelősséget a szerkesztőség.

Ifj. Tóth István szeremleli lakos ügyfelem megvette a Jármer-féle, Baja, Deák Ferenc-utca 1. szám alatti sörözőt. Felhívom a hitelesítők, hogy esetleges követeléseiket nálam (Baja, Mátyás király-tér 8 szám) 8 nap alatt jelentsék be, mert ezen időn túl ügyfelem semmitéle felelősséget nem vállal.

Baja, 1917. december 12.

Dr. Stern József.
ügyvéd

Eladó

Cirfusz Ferenc-
utca 13 sz. alatt

Egy utazó
bunda

2 finom téli-
kabát

Egy új fekete
smoking
öltöny

Két felöltő

Kalapok

Cipők

Hirdetmény.

A Bajai takarékpénztár tisztelt részvényesei felkérem, hogy kiserélt részvényeiket nemkülönbön a jegyzett és már teljesen befizetett új kibocsátású részvényeiket, valamint az ezek után járó prospectus szerinti folyó kamatokat a kiadott kiserelési illetéleg befizetési elismervények ellenében mielőbb átvenni sziveskedjenek.

Az igazgatóság.

„Szénsalak“

kéapható a Gőzfürdőben.

A családukat ért mérhetetlen súlyos csapástól megtörtén, mélyen megrendült lélekkel, mindazonáltal a mindenható Isten bölcs akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy szüleinek legfőbb támasza, reménye, büszksége, a forrón szeretett egyetlen fiu, a fiui, testvéri és rokoni szeretetnek, a polgári és hősi erényeknek példaképe, a feledhetetlen testvér, sógor és rokon,

Ifj. DRESCHER GYULA

VASKERESKEDŐ,

a cs. kir. 23. gyalogezrednek a hadiékítményes III. o. katonai érdemkeresztrel és Signum Laudissal kitüntetett hadnagya,

életé tavaszán, 25 éves korában, három éven önfeláldozásig menő hűséggel, lelkiismeretességgel és becsülettel teljesített harctéri szolgálata közben, Trembowlánál, f. 1917. évi július hó 23-án, amint századát példás bátorságával lelkesítve rohamra vezette, schrapnellől találva hősi halált halt.

Haza szállított és a Szt. Rókus kápolnában ravatalra helyezett hősi halottunk drága tetemeit f. évi december hó 13-án d. u. 3 órakor fogjuk családi sírboltunkban örök nyugalomra helyezni, lelki üdvéért pedig f. december hó 14-én reggel 8 órakor, a Szt. Rókus kápolnában mutatjuk be az engesztelő szent miseáldozatot a Mindenhatóknak.

Baja, 1917. évi december hó 11.

Földi hazáért örök hazát cserélt,
Küzdelméért kapjon ott is babért!
Hazáját híven, bátran védelmezte,
Áldás, s örök béke lengjen felette!

Drescher Gyula, Husvéth Paula szülei, Ida, Margit, Stefi, testvérei, Drescher Lajos Husvéth Gyula nagybátyjai, Drescher Mariska, dr. Klénántz Györgyné, Husvéth Gizella, Bodiu Mihályné, nagynénjei, Dr. Kiss György, Meskó Zoltán, Kolozsváry Árpád sógorai, Kiss Gyöngyike, Gyurika, Marianna, Meskó Zoltánka, Lali, Tibi, Béluska, Kolozsváry Pistike, unoka húgai, öccserei.

Butorüzletemet

és raktáraitam bizonytalan időre bezárom. Felkérem tehát tisztelt butorvevőimet, hogy szükségletét 8 napon belül szerezze be. Így alkalma leendő a t. közönségnek még az utabbi áremelkedés előtt finom, elegáns műbutorokhoz jutni.

—

Kiváló tisztelettel

HAAS MIKSA

ATTILA UTCA 8 SZÁM ALATT.

Több szánkót keres

azonnali megvételre
Merkur Sz. Vállalat
gőzfürdő épület.

**Használt,
de jókarbanlévő
korcsolyák
megvételre ke-
restetnek. Cim:
a Kiadóban.**

**Egy fiatal
bankszolga
alkalmazást kap
A Bajai Keresk
és Iparbankban.**

Budapesti-ut 9.
szám alatt két, majd-
nem új

takarék-
tűzhely

és öntött vaskályha
nagyobb mennyiség-
ben és egy majdnem
új **gyermekkosci**
eladó.

**Üres hordók
eladók**

a Jármer-féle vendéglőben.

Ócska ruháját adja min-
denki az elhagyott
szegény gyerekeknek, hadiár-
vák-nak. — Szíves adományokat el-
fogad a városi közgyám.

Scheer Bernát

mindkét nembeli középisk. tanulóknak alapos okta-
tást nyújt a németben, tanít helyes-, szép- és rondírást.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék különleges játékokban, ugy-
szintén uri és női ajándék tárgyak nagy választékban kaphatók:

Huszár Rezső áruházában.

„MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalat **BAJA**

Tulajdonos: **Singer József** Telefon: Iroda 226
Telep 237.

ÉRTESÍTÉS:

Van szerencsém a nagyérdemű szállító közönség szíves tudomására hozni, hogy az eddig íj. WAGNER ANTAL tulajdonát képezett

Merkur szállítási és beraktározási vállalatot

átvettem és azt az eddigi szellemben tovább vezetem. Minden eszközm megvan ahhoz, hogy a n. é. közönség minden irányu kívánságának eleget tehessek. Minden törekvéssel azon vagyok, hogy nagyrabecsült megbízóimat gyorsan és pontosan kielégítem. Amidőn még van szerencsém tudomásul adni, hogy telepem Deszkás-utca 7. sz. alatt, városi irodám a gőzfürdő épületében (Katona József-utca 3. szám) van, kérem a vállalat iránti bizalmat reám is átruházni és vagyok mély tisztelettel,

SINGER JÓZSEF, a MERKUR szállítási és beraktározási vállalat tulajdonosa.

Kutfedőlapokat

vasbetonból készülve házhoz szállítva ajánlom következő árakban:

120 cm átmérőig	K 35.—
150 cm "	K 55.—
160 cm "	K 75.—
180 cm "	K 95.—
Kutmedence	K 25.—

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan friss állapotban raktáron van

„Corvin”-nyomda

BAJA, Mátyás király-tér 8. szám

Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Ujság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala